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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ПІДТРИМКА УЧНІВ ЗОНІ ПРИФРОНТОВОЇ 
ЗОНИ (НА ПРИКЛАДІ КОНТРОЛЬОВАНОЇ УКРАЇНСЬКОЮ ВЛАДОЮ 

ТЕРИТОРІЇ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ)

Черниш Олег Олександрович 
Луганський національний
університет імені Тараса Шевченка 
Науковий керівник - кандидат 
педагогічних наук, 
доцент Отрощенко Н. Л.

Прагнення миру є сьогодні головним бажанням більшості українських громадян. 
Непередбачувана та неочікувана агресія проти України з боку Російської Федерації, 
окупація частини території, військовий конфлікт та бойові дії стали частиною щоденного 
життя. Автор роботи безпосередньо проживає та навчається у зоні конфлікту, на 
контрольованій українською владою території Луганської області (м. Старобільськ).

Серйозний виклик для української системи освіти і для суспільства в цілому являє 
собою проблема соціалізації дітей та молоді війни XXI століття. Як зазначають фахівці 
Українського інституту дослідження екстремізму, „Через те, що війна відбувається на 
території нашої держави, внаслідок перманентності агресивного інформаційному 
продукту (смерть, військові дії, насилля, „мова ворожнечі”) у ЗМІ, напруженого 
психічного стану дорослих, у результаті безпосереднього спілкування з дітьми ВПО, -  
актуалізується проблема впливу війни на становлення (соціалізацію) всіх дітей України”. 
Реалії неоголошеної війни дискредитують фундаментальні норми моралі мирного життя, і 
це значною мірою визначатиме норми поведінки громадян України, які пройшли 
становлення у цей період. Життя в умовах військового конфлікту та інформаційної війни 
перенасичене стресогенами. Людина рано чи пізно ризикує зіткнутися з проблемою 
втрати віри в завтрашній день.

Якщо звернутися до наукової літератури з досліджуваної проблеми, виявляємо, що 
її обмаль. Ми користувалися посібниками для соціальних педагогів та практичних 
психологів зі здійснення соціально-педагогічної та психологічної роботи з дітьми в період 
переживання соціально-політичних конфліктних та постконфліктних ситуацій (МЖПЦ 
„Ла Страда-Україна”).

Метою нашої роботи стало наукове обґрунтування соціально-педагогічної 
підтримки процесу становлення учнів ЗОШ в умовах військового конфлікту; змістовна 
розробка та впровадження форм і методів соціально-педагогічної підтримки учнів 
прифронтової зони.

Ситуацію, у якій опинилися школярі, розглядаємо як складну життєву ситуацію. 
Для них характерні низька соціальна активність, страх перед майбутнім, відсутність або 
нереалістичність професійної орієнтації, недостатність комунікативних навичок для 
адекватних соціальних контактів. Переконані, що важливою складовою роботи з дітьми, 
які на собі відчули конфлікт та його наслідки, є їх соціально-педагогічна підтримка.

Ми повністю погоджуємося з думкою Н.Чернухи, що суть феномену соціально- 
педагогічної підтримки полягає в об’єднанні зусиль і ресурсів суспільства, соціальних та 
соціально-педагогічних інститутів й особистості, що володіють потенціалом соціально- 
педагогічного впливу, з метою створення сприятливих умов розвитку і соціалізації 
особистості, в допомозі їй в життєвому і професійному самовизначенні і реалізації, захисті 
від несприятливих чинників зовнішнього середовища і вирішенні соціально-педагогічних 
проблем у різних життєвих ситуаціях.
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На окупованих і прифронтових територіях живуть громадяни України -  такі ж, як в 
інших районах та областях. Шарль де Голль після вигнання нацистів сказав: „Франції 
потрібні всі її діти”. Це важливі слова, тому завдання соціального педагога ми вбачаємо, у 
тому числі, й у наданні правильний життєвих орієнтирів підростаючому поколінню, яке 
проживає у зоні конфлікту. По-перше, це розвиток рефлексивної особистості, яка 
спроможна організовувати, планувати власну діяльність і поведінку в складній динамічній 
ситуації, яка володіє новим стилем мислення, нетрадиційними підходами у вирішенні 
проблем, здатна адекватно реагувати в нестандартних ситуаціях. По-друге, виховання 
Людини, Людини щасливої, успішної. Успішною є та людина, яка „не ховає голову в 
пісок”, а здатна мужньо й стійко зустрічати будь-які неприємності, проявляти необхідну 
волю й упертість у їх вирішенні. А для цього людині потрібні, перш за все, знання й
ДОСВІД.

Виявивши та проаналізувавши соціально-педагогічну проблему: занижена
самооцінка та невпевнена поведінка учнів прифронтової зони Луганської області 
(контрольованої українською владою) через, зокрема, невизначеність майбутнього й 
неможливість його спрогнозувати та ймовірність загострення військового конфлікту і 
загрози занепаду регіону, ми впровадили у практику Старобільської ЗОШ № 4 ІІ-ІІІ ст. 
форми і методи формування позитивної самооцінки та розвитку впевненої поведінки, які 
покликані допомогти школяреві сприймати себе як найвищу цінність. Для виконання 
поставленого завдання -  соціально-педагогічної підтримки учнів прифронтової зони -  ми 
спланували роботу як з учнями, так і з їхніми родинами. Нас приємно вразило, що 73 % 
школярів власне майбутнє пов’язують з рідним містом, громадою, регіоном. Отже, 
дорослі повинні прикласти максимум зусиль для того, щоб сучасні школярі стати гідними 
громадянами держави, патріотами свого регіону, які зможуть зробити свій рідний край 
політично й соціально-економічно стабільним.
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У сучасному суспільстві дедалі гострішою стає проблема дитячої інвалідності. 
Чисельність дітей з функціональними обмеженнями, станом на початок 2014 року сягнула
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